

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 245 (3340)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

„Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“ (Из ст. 133 Конституции СССР)

За Сталинскую Конституцию

Сегодня, 5 декабря исполняется пятая годовщина Сталинской Конституции, самой демократической, подлинно народной конституции в мире.

По Сталинской Конституции все граждане СССР имеют право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в случае болезни или старости. Эти права трудящиеся нашей страны получили в результате победоносной Великой Октябрьской социалистической революции, освободившей трудящихся бывшей царской России от капиталистического рабства и давшей возможность рабочим, крестьянам и интеллигенции открыть новую счастливую жизнь.

В нынешнем году день Сталинской Конституции народы Советского Союза отмечают в оживленной обстановке — великой отечественной борьбы против немецко-фашистских захватчиков, стремящихся отнять у свободолюбивого советского народа великие завоевания Октября и превратить его в покорных рабов. Но этому не быть! Многочисленный советский народ грудью встал на защиту своей любимой родины. С его помощью доблеетная Красная Армия героически отражает натиск гитлеровских полчищ.

Имя великого Сталина — творца Советской Конституции — вдохновляет трудящихся СССР на новые трудовые подвиги во славу победы нашего правого дела. Так, например, коллектив машиностроительного завода ДРО, на призыв вождя — усилить помощь фронту, успешно выполнил ноябрьскую программу, дав стране основного вида продукции в два с лишним раза больше, чем в октябре. Многие становщики — гг. Страхов, Проворов — сверховщики цеха № 1, Тюрхов, Кривоногов — электросварщики цеха № 3 и другие вырабатывают за смену по две, три и более норм.

Увеличивает выпуск продукции коллектив завода № 2 медсанборудования, который в ноябре дал стране сверх плана на 350 тысяч рублей готовой продукции.

Колхозники сельхозартели „Оборова“, стремясь больше дать Красной Армии хлеба, мяса и другого продовольствия, полностью выполнили государственные поставки по всем видам сельхозпродукции, сдавая ее в фонд обороны и активно готовятся к получению высокого урожая в 1942 году.

Сегодня в день Сталинской Конституции каждый советский патриот должен еще и еще раз проверить себя — все ли он сделал, чтобы выполнить священный долг гражданина СССР защитить социалистическое отечество от коварного врага.

Трудящиеся города и района! Усилим помощь фронту! С именем товарища Сталина, за Сталинскую Конституцию, вперед к победе над озверелым фашизмом!

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 2 декабря

В течение ночи из 2 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила усиленный батальон противника и захватила 14 минометов, 3 ставковых пулемета, оружие, 75 ящиков патронов, 160 пулеметных лент и другие трофеи.

На одном из участков Юго-Западного фронта советские кавалеристы выбили противника из села О., уничтожили 400 немецких солдат и офицеров и захватили 3 орудия.

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 авиационных горючих, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашинки немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

Бойцы подразделений гг. Сергеева и Алексеевко, действующих на одном из участков Южного фронта за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400

Группа советских автоматчиков, под руководством красноармейца Ткачева, совершила 2 успешных налета на немцев, засевших в деревне. Отважные автоматчики уничтожили 2 миномета, 3 станковых пулемета и истребили около 80 солдат противника.

Партизаны районов Донбасса, захваченных немцами, бесощадно уничтожают оккупантов. Недавно партизанский отряд тов. К. вступил в бой с ротой немецких солдат. Партизаны перебили 55 и ранили 27 фашистов, остальные обратились в бегство. Отряд захватил ручной пулемет, много винтовок и автоматов.

Из вечернего сообщения 3 декабря

Партизаны Крыма за два дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим.

Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях.

Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и 3 фашистских офицера, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают

от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллиона рублей, на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты.

К 1 декабря в отделения и главную кассу Московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы на 98 миллионов 522 тысячи рублей. Кроме того москвичи передали в фонд обороны на 5527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 852 грамма золота, 393 килограмма 486 грамм серебра и другие ценности.

Колхозники вносят в фонд обороны родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартели „Вуревестник“, Смоленского района Алтайского края внесли 120 пудов мяса, 2400 пудов хлеба; колхоз „Память Чкалова“ внес в фонд обороны 1800 пудов хлеба.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланию трудящихся постановили: День Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1941 года рабочим днем.

ПРИЕМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕНЕРАЛА СИКОРСКОГО ТОВ. И. В. СТАЛИНЫМ

3 декабря, вечером в Кремле, Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Обороны тов. И. В. Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова председателя совета министров и командующего вооруженными силами польской республики генерала В. Сикорского. Генерала Сикорского сопровождали посол польской республики г. Кот и командующий польской армией на территории СССР генерал Андеро.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

Инициатива тов. Галаткина

3 декабря собрание смазчиков и осмотровиков вагонов транспортного цеха металлургического завода обуждало письмо металлургам, полученное от бойцов Действующей Армии и авиации, поставленные товарищем Сталиным в докладе 6 ноября с. г. Поездной смазчик тов. Галаткин И. П. предложил мелкий ремонт вагонов производить в поездках самим смазчикам, для чего они должны быть снабжены необходимыми инструментами.

Тов. Галаткин заявил, что на постройку танков отдает облигации оплаченного займа в сумме 300 рублей.

Выступление тов. Галаткина вызвало горячий отклик среди собравшихся. На постройку танков проинициативировать свою подписку на заем гг. Корнеев М. Г. в размере 500 рублей, Овчинников Ф. С. — 400 рублей, Шмыров В. В. и Тарасов по 250 руб. каждый и Цутовалова Ф. Н. 200 рублей. П. АЛЕКСЕЕВ.

Успех вилопрокатчиков

Успешно справившись с октябрьской программой, коллектив вилопрокатного цеха металлургического завода, перевыполнил увеличенный по сравнению с октябрём, ноябрьский план.

Особенно хорошо работал коллектив участка мастера тов. Прокудова, выполнивший месячное задание на 110,7 процента. Сталамовцы этого участка гг. Шмелев выполнил нормы на 263 процента, Яков на 248 процентов.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-финские отношения

Дипломатический обозреватель „Таймс“ пишет, что как видно из сообщений из Хельсинки и Вашингтона, Англия находится накануне объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер-министр Рангелль созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что „Англия теперь угрожает нам войной“. Из Вашингтона пришло сообщение о том, что Англия уже приняла решение. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность прекратить вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что оно находится в состоянии войны с Финляндией а также с Румынией и Венгрией.

(ТАСС)

Выступление Бивербрука

Агентство Рейтер передает, что на собрании фабричных старост в Глазго министр военного снабжения Бивербрук зачитал телеграмму Сталина с благодарностью за присланные Советскому Союзу английские самолеты и танки, часть которых уже вступила в строй на фронте. После прочтения телеграммы разразилась буря аплодисментов.

Когда аплодисменты смолкли, Бивербрук заявил: „Все что мы обещали послать России в октябре и ноябре было отправлено“. Однако он добавил, что как для обеспечения нужд Англии, так и для защиты России необходимо еще больше увеличить производство.

(ТАСС)

Военные действия в Ливии

Английское министерство информации сообщает, что 29 ноября в районе Гиди-Резех противник атаковал английские имперские войска одновременно с трех сторон. Все атаки были отбиты и контакт английских войск с Тобруком сохранен.

По официальным данным, полученным из Каира, за время с утра 18 ноября до полуночи 30 ноября сбито 176 самолетов противника. Представитель английского командования в Каире заявил, что основные бои идут сейчас в треугольнике между Эль-Дула, Сиди-Резехом и Зир-Эль Хамидом, к юго-востоку от Тобрука.

(ТАСС)

Отдадим все силы и знания на защиту великих прав советских граждан, записанных в Сталинской Конституции

ТРУД НАШ — НАШЕ ОРУЖИЕ

На машиностроительный завод ДРО я поступил учеником токаря. Мои учителями были лучшие производственники, которые стремятся все свои знания и накопленный опыт передать быстрее молодежи и научить не за годы и десятилетия, а за несколько месяцев, хорошей работе. В ремесленных училищах, школах ФЗО, на различных курсах обучает советское государство свою молодежь, не жалея на это средств.

Я токарному делу обучался полгода, а после этого срока стал работать самостоятельно. За этот сравнительно короткий срок я познал что значит труд на пользу своей родины и убедился в том, что это действительно дело чести, славы, доблести и героизма. А в дни великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом наш труд стал нашим оружием.

На первый призыв товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад, по всей нашей стране развернулось замечательное движение двухсотников. Стараясь дать больше продукции для победы Красной Армии над фашистскими мерзавцами, двухсотником стал и я. В сентябре мною выполнено производственное задание на 225 процентов, в октябре — на 239, в ноябре — на 260 процентов.

Германский фашизм в предсмертной агонии бросил все свои силы

и стремится захватить наши важнейшие промышленные районы, нашу прекрасную столицу Москву и колыбель пролетарской революции — Ленинград.

Жизней своих не жалея, героически защищает Красная Армия каждую пядь родной земли, а местами, как под Ростовом, наносит смертельные удары фашистским полкам и дивизиям, обращая их в бегство.

Чтобы эти удары были крепче, товарищ Сталин еще раз призвал работать всех не покладая рук и давать Красной Армии больше грозного вооружения, больше хлеба и мяса.

Новый прилив сил почувствовал я после этого призыва вождя и стал работать еще упорней. Не две, а три и четыре нормы стал выполнять за смену. Так 28 ноября я выполнил задание на 310 процентов, а 25 — на 440 процентов.

Если же и мне придется взять в руки боевое оружие и пойти на фронт, то мое место у токарного станка не останется пустым, я подготавливаю двух молодых рабочих.

В день Конституции я от имени рабочих заверяю творца ее великого Сталина в том, что превратив наш труд в наше оружие, мы с честью выполним поставленные им задачи.

Токарь цеха № 1 завода ДРО
М. А. ДЕМКИН.

Действующая
Армия.



В И-ском авиалюбомразделении. В перерыве между боевыми вылетами Герои Советского Союза П. Т. Харитонов (слева) и М. П. Жуков читают сообщение Советского Информбюро.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

Я СЫН ТРУДОВОГО НАРОДА

В статье Сталинской Конституции написано: „Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“. Это обязывает каждого из нас быть всегда готовым к выполнению священного долга.

Фашистское зверье захотело расчленить нашу дружную советскую семью, ограбить страну, рабами сделать счастливых граждан, но оно встретило сокрушительный отпор. По решению правительства все способные носить оружие изучают военное дело и готовятся с оружием в руках защищать свою свободу, свое счастье.

Я сын трудового народа, будучи зачислен во взвод бойцов всеобщей, с первого же дня занятий стараюсь максимум усилий приложить к тому, чтобы лучше изучить военную технику и получить грозное оружие, без промаха разить фашистских гадов.

За два месяца учебы я не пропустил ни одного занятия. Все приказания командира выполняю точно, за что имею две благодарности.

Получая военные знания, я чувствую как во мне выковывается ловкость, смелость, мужество и презрение к смерти в борьбе с врагами, а все эти качества необходимы бойцу доблестной Красной Армии.

В. Д. СКУЗОВАТКИН.

Гнилой фашистской нечисти
Загоним пулю в лоб.
Отродью человечества
Сколотим крепкий гроб!
В. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

ТВОРЧЕСКУЮ МЫСЛЬ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Для скорейшей победы над кровавым немецким фашизмом, навалившимся на нашу любимую родину, товарищ Сталин призвал советских патриотов работать не покладая рук, мобилизовать все наши силы, всю энергию помощи фронту.

Чтобы обеспечить усиленную работу каждого предприятия, каждого цеха, участка, в центре внимания сейчас должны стоять вопросы увеличения производительности оборудования, улучшения технологического процесса, качества выпускаемой продукции, рационального использования сырья, материалов.

Над выполнением этих задач сейчас и работают рационализаторы и изобретатели — рабочие и командиры производства машиностроительного завода ДРО. Так, например, стахановец цеха № 2, тов. Рудаков внес три ценных предложения, которые упрощают конструкцию изготавливаемой продукции и в тоже время улучшают ее качество.

Одно время узким местом на заводе была градуировка одной из изготавливаемых деталей. Для производства данной операции требовался специальный фрезерный станок, которого на нашем заводе не имеется. Проба выполнения этой операции, на имеющемся на заводе оборудовании, к положительным результатам не привела. Выполнение

важного заказа задерживалось, а военная обстановка не позволяет ждать до получения необходимого станка для обработки нужной детали.

Вот тут то и пришли на помощь рационализаторы завода. Квалифицированный мастер слесарного участка тов. Киселев предложил простейшее приспособление, при помощи которого ученик — слесарь с большим успехом стал проводить градуировку важной детали.

Ценное предложение внес мастер кузнечного цеха тов. Анисимов, увеличивающее производительность рабочего на огнерезнокопировальном станке в два-три раза. Так рационализаторы нашего завода усиливают помощь фронту.

Сейчас рационализаторская мысль должна быть направлена на улучшение технологического процесса основного вида продукции. Надо предусмотреть такую технологию сборки, которая сводила бы к минимуму манипуляции с деталями, ускоряла бы выпуск готовой продукции.

Творческая инициатива советских рационализаторов, воплощенная в грозные средства вооружения нашей доблестной Красной Армии, ускорит неминуемую гибель кровавого фашизма.

Инженер завода ДРО
Л. АВОЧКИН.

НЕ ХЛЕБ, А СМЕРТЬ ПОЛУЧАТ ФАШИСТЫ

Совершая свое гнусное нападение на нашу прекрасную родину, германский фашизм „ставит своей целью захват наших земель, политических и природных богатств, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма...“ (Сталин).

Не хлеб колхозный, а смерть получают фашисты и их ставленники во временно захваченных районах нашей страны. Крепнущие отпоры Красной Армии и растущее партизанское движение в тылу врага уничтожат немецких оккупантов всех до единого.

Говоря в своем докладе на заседании Моссовета 6 ноября о задачах граждан нашей страны, направленных на скорейший разгром врага, товарищ Сталин призвал работать не покладая рук, давать Красной Армии больше боевого вооружения, хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Нет выше чести для колхозников, как образцовое выполнение этой задачи, а для этого требуется быстрее и лучше завершить сельскохозяйственный год, полностью выполнить все государственные обязательства и развернуть подготовку, обеспечивающую получение еще лучшего урожая в 1942 году.

Колхозники нашей страны, наметив для себя ряд конкретных мероприятий, по-большевистски борются за их выполнение. К таким относятся сельхозартель „Оборона“.

Десятки центнеров зерна сдали в фонд обороны колхозы Семиловского сельсовета. Тонны мяса сдали в этот фонд многие артели.

В колхозе „День урожая“ после речи вождя с новой силой закипела работа на уборке снятого урожая и подготовке к новому сельскохозяйственному году. В течение нескольких дней здесь закончен обмолот зерновых. Засыпаны полностью все общественные фонды.

Решающей силой в этом колхозе являются женщины. Бригада Е. Сивевой, например, на протяжении всего года являлась передовой по выполнению сельскохозяйственных работ. Первой закончила эта бригада и обмолот зерновых, а сейчас она приступила к очистке семян.

Большую заботу о подготовке семян к весеннему севу проявляет колхозный агротехник Прасковья Тимофеевна Седышева. Она ведет контроль за сортированием и отбирает образцы семян для отправки на проверку в районную семенную лабораторию.

Общественная касса взаимопомощи этого колхоза оказывает большую помощь семьям мобилизованных на фронт, а это возможно только в нашей стране, только при социалистической форме хозяйства, под солнцем Сталинской Конституции.

Колхозный отряд непобедим. Еще шире развертывая социалистическое соревнование явля колхозы с честью выполняют сталинские задачи.

Л. М. ЛЕОНТЬЕВ.

НЕ ОСТАНУСЬ В ДОЛГУ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Двадцать лет работал я на Выксунском заводе до Великой Октябрьской социалистической революции. Капиталистическая эксплуатация выжимала меня как лимон, а затем готова была выбросить на произвол судьбы.

Завоевав свободу, власть и став хозяином всех богатств, созданных трудящимися, граждане нашей счастливой родины по новому стали строить свою жизнь. Великие права на труд, на отдых, на образование и на материальное обеспечение в старости, записаны в Сталинской Конституции.

Выращены, за 24 года советской власти, новые замечательные кадры для нашей промышленности, а мы старики, получили заслуженный отдых. Я получил хорошую пенсию и не работал некоторое время, но обо мне заботилась родина — мать каждый день, каждый час.

Узнав о том, что состояние моего здоровья неважное, городской отдел социального обеспечения послал меня на курорт в Ессентуки. Замечательное лечение восстановило силы, влило бодрости, на много продлило жизнь под солнцем Сталинской Конституции.

Но вот кровавый Гитлер захотел отнять наше счастье, свергнуть свободных людей в капиталистическое рабство, истребить всех лучших представителей передового человечества.

— Никогда не бывать этому — заявил многомиллионный советский

народ устами своего вождя, творца новой Конституции товарища Сталина.

Лучшие сыны народа — рабочие, колхозники и наша интеллигенция ушли на фронт борьбы с черными силами фашизма и героически отстаивают каждый вершок советской земли.

Можем ли мы, старые производственники, для которых советская власть обеспечила счастливую, спокойную старость, сидеть дома в эти грозные дни. Нет! В долгу перед родиной мы не останемся.

С первых же дней войны я пришел на завод, заменил товарища, выбывшего на фронт, опять стал работать модельщиком. Поколь война, так и работать надо по-военному. Надо больше давать фронту грозного вооружения, чтобы развезти в прах фашистскую военную технику и истребить захватчиков всех до единого.

Вот еще во мне оазис, есть и скоровка. Производственное задание выполняю на 120—140 процентов. Надеюсь, что еще повышу свою производительность.

Встав на сталинскую вахту я не уйду с нее до окончательного разгрома лютых врагов человечества — фашистов. А победы фашизм и освободив от гитлеровской тирании все народы, мы построим свою жизнь еще лучше, еще радостней.

И. В. СЕКРЕТОВ.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса, Горьковской области, Красная площадь, дом № 6
№№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.